RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN
(RPP) DARING

Satuan Pendidikan SDI LENANG NEROS

Kelas / Semester : IV /1 (Satu)

Tema 5 : Pahlawanku

Subtema 2 : Pahlawanku Kebangganku
Pembelajaran 01

Alokasi Waktu : 2X 35 menit ( satu kali pertemuan)

A. TUJUAN PEMBELAJARAN

1.

Melaui aplikasi whats app siswa membaca teks tentang Sultan Hasanuddin, siswa
mampu menyebutkan informasi yang sudah diketahui dan yang ingin diketahui
dengan benar.

Setelah mengumpulkan informasi yang sudah dan ingin diketahui lebih lanjut, siswa
mampu mempresentasikannya melalui Bahasa lisan dan tulisan dan dikirim melalui
aplikasi whats app

Melalui aplikasi whats app siswa diminta mengamati gambar yang terdahulu suda di
share oleh guru. Setelah mengamati gambar, siswa mampu mengidentifikasi
peninggalan kerajaan Islam serta pengaruhnya bagi wilayah setempat dengan
benar.

Melalui aplikasi whats app siswa diminta berdiskusi Setelah berdiskusi, siswa
mampu mengomunikasikan peninggalan kerajaan di masa Islam dan pengaruhnya
di wilayah setempat dengan menggunakan peta pikiran.

Melalui aplikasi google meet siswa diminta melakukan percobaan. Setelah
melakukan percobaan tentang cahaya dan cermin, siswa mampu menyimpulkan
sifat-sifat cahaya dan hubungannya dengan penglihatan dengan benar.

Setelah melakukan percobaan tentang cahaya dan cermin, siswa mampu menulis
laporan tentang sifat cahaya dan hubungannya dengan penglihatan dengan rinci dan
benar yang dikirim melalui aplikasi whats app

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN

kerapihan pakaian,.
Menginformasikan  tema
dibelajarkan yaitu
"Pahlawanku”.Nasionalis

yang akan

tentang

Guru menyampaikan tahapan kegiatan yang
meliputi kegiatan mengamati, menanya,
mengeksplorasi, mengomunikasikan dan

menyimpulkan.

Kegiat o _ Alokasi
an Deskripsi Kegiatan Alat Dan Waktu
Media

Penda |®=  Gurumemberikan salam dan mengajak 10
hulua semua siswaberdo’a menurut agama dan | Aplikasi menit
n keyakinan masing-masing.Religius whats app

Guru mengecek Kkesiapan diri dengan | dan google

mengisi lembar kehadiran dan memeriksa | meet.




Alokasi

Keglat Deskripsi Kegiatan Alat Dan Waktu
an Media
Inti = Sebelumnya guru membagi atau mengirim | Vicon, 50 menit
gambar Sultan Hasanuddin melaluiaplikasi | google
whats app lalu meminta siswa untuk | meet
menyampaikan apa yang sudah mereka | whats app
ketahui tentang tokoh tersebut. (Mengamati) | dan power
= Siswa mencari informasi penting tentang | point.

tokoh pada gambar

Guru menyampaikan informasi Kkepada
siswa bahwa mereka akan belajar tentang
nilai-nilai kepahlawanan dari Raja-Raja di
masa Islam.

* Guru mengrim teks tentang sultan hasanudin
dalam bentuk power point melalui aplikasi
whats app

Siswa diminta untuk membaca teks ‘Sultan
Hasanuddin’ dalam hati. Guru ikut membaca.
Literasi

Berdasarkan bacaan tersebut, setiap siswa
kemudian menuliskan apa yang sudah
mereka ketahui tentang Sultan Hasanuddin
dan apa yang ingin mereka ketahui
tentangnya. Siswa menuliskannya pada tabel
yang ada di buku pelajaran dan
mendiskusikannya dengan teman kelompok.
(Mengumpulkan informasi)

Melalui aplikasi whats app Guru melanjutkan
kegiatan dengan menginformasikanbahwa
siswa akan melakukan percobaan tentang
cahaya dan cermin.

Setiap siswa diminta untuk membaca teks
pada buku pelajaran. Literasi

Siswa kemudian menuliskan tiga pertanyaan
tentang berkomunikasi menggunakan
cermin. Pertanyaan ditukar dengan teman
sebelah dan siswa kemudian menjawab
pertanyaan temannya. Setelah selesai siswa
mengembalikannya dan memeriksa jawaban
teman. Collaboration

Siswa melakukan Percobaan yang dapat
dilakukan di rumah masing- masing. Dan
guru memantau percobaan yang dilakukan
siswa melalui vicon atau google meet.
Collaboration




Alokasi

Keglat Deskripsi Kegiatan Alat Dan Waktu
an .
Media
Siswa diberi kesempatan untuk melakukan | Vicon,
percobaan beberapa kali dan setelah selesai | google
mereka diminta untuk membuat laporan | meet
pada tabel yang sudah disediakan pada buku | whats app
pelajaran. dan power
Guru menyampaikan rubrik penilaian kepada | point.
siswa. Communication
Untuk menambah pemahaman siswa tentang
raja-raja di masa Islam serta peninggalan dan
pengaruhnya terhadap masyarakat, guru
mengajak siswa untuk mengamati gambar
serta rangkuman materi pelajaran dalam
bentuk power point.
Siswa kemudian mengisi tabel tabel soal
diskusi dan boleh melengkapi tabelnya
dengan informasi yang diperoleh dari buku
atau guru. Gotong Royong
Penut Melalui aplikasi google meett Bersama-sama | Vicon, 10menit
up siswa membuat kesimpulan / rangkuman google
hasil belajar selama sehari Integritas meet
Melalui google meet siswa Bertanya jawab whats app
tentang materi yang telah dipelajari (untuk dan power
mengetahui hasil ketercapaian materi) point.

Melalui aplikasi whats app Guru memberi
kesempatan kepada siswa untuk
menyampaikan pendapatnya tentang
pembelajaran yang telah diikuti.

Melakukan penilaian hasil belajar

Melalui vicon guru Mengajak semua siswa
berdo’a menurut agama dan keyakinan
masing-masing (untuk mengakhiri kegiatan
pembelajaran) Religius

C. PENILAIAN (ASESMEN)

Penilaian terhadap materi ini dapat dilakukan
pengamatan sikap, tes pengetahuan dan presentasi unjuk kerja atau hasil karya/projek

dengan rubric penilaian.

MULYANTO TOSIWON NGGO

Mengetahui

Kepala Sekolah,

Guru Kelas 4

sesuai kebutuhan guru yaitu dari

Neros, 19 september 2020

YOSEP MANTANUS JEMALU




LAMPIRAN

Saat siswa melakukan diskusi tentang peta pikiran mengapa penting menjaga kelestarian

dan sumber daya alam.
Berilah tanda centang (@) pada bagian yang memenubhi kriteria.

Kriteria Sangat Baik Baik (3) Cukup (2) Perlu
(4) Pendampinga
n(1)
Mendengarka | Selalu Mendengarka | Masih perlu Sering
n mendengarka | ntemanyang | diingatkan diingatkan
ntemanyang | berbicara untuk untuk
sedang namun mendengarka | mendengarka
berbicara sesekali masih | ntemanyang | ntemanyang
perlu sedang sedang
diingatkan. berbicara. berbicara
namun tidak
mengindahkan
Komunikasi Merespon dan | Merespon Sering Membutuhkan
non verbal menerapkan dengan tepat | merespon bantuan dalam
(kontak mata, | komunikasi terhadap kurang tepat memahami
bahasa tubuh, | non verbal komunikasi terhadap bentuk
postur, dengan tepat. | nonverbal komunikasi komunikasi
ekspresi yang non verbal non verbal
wajah, suara) ditunjukkan yang yang
teman. ditunjukkan ditunjukkan
teman. teman.

F. MATERI PEMBELAJARAN
o Mengisi tabel KW (Know - apa yang diketahui, W- Apa yang inin diketahui lebih
lanjut) setelah membaca teks
o Mengidentifikasi peninggalan sejarah masa Hindu, Budha, dan Islam serta
pengaruhnya bagi masyarakat sekitar dengan menggunakan peta pikiran
o Menyampaikan laporan percobaan tentang cahaya dan cermin
G. METODE PEMBELAJARAN
= Pendekatan : Saintifik
= Metode : Permainan/simulasi, diskusi, tanya jawab, penugasan dan ceramah
H. PENILAIAN PROSES DAN HASIL BELAJAR
Penilaian Sikap
Perubanan tingkah laku
No Nama Santun Peduli Tz;lz:‘g’g;ng
K/ C/ B|/SBIK|C /B |SB|K|C |B|SB
1234|123 4|12 3|4
1 | e
2 |
3 |
4 |
5 | i
Dst| ..ccoovienen.
Keterangan:
K (Kurang) : 1, C (Cukup) : 2, B (Baik) : 3, SB (Sangat Baik) : 4
1. Diskusi




Partisipasi Isi Berbicara dan | Berbicara dan | Jarang
(menyampaika | pembicaraan menerangkan | menerangkan | berbicara
nide, menginspirasi | secara rinci, secara selama proses
perasaan, teman. Selalu merespon rinci,namun diksusi
pikiran) mendukung sesuai dengan | terkadang berlangsung.
dan topik. merespon
memimpin kurang sesuai
lainnya saat dengan topik.
diskusi.
Penilaian (penskoran): _Total Nilai Siswa x 10
Total Nilai Maksimal
Contoh:3+2+1=6x10=5
12 12
2. BahasaIndonesia
Tulisan siswa dinilai dengan menggunakan cek lis.
Indikator penilaian Ada Tidak ada
Menyampaikan informasi dengan sistematis
Menyebutkan minimal 4 fakta tentang
Sultan Hasanuddin
Menyebutkan minimal 2 nilai-nilai sikap
kepahlawanan yang diwariskan Sultan Hasanuddin
Menyebutkan pengaruh dari peninggalan
raja-raja terhadap masyarakat setempat
3. IPS
Tugas dinilai dengan cek lis
Indikator penilaian Ada Tidak ada
Memuat minimal 2 benda peninggalan
sejarah
Menyebutkan minimal 2 ajaran positif
yang diwariskan raja-raja
Menyebutkan minimal 2 nilai-nilai sikap kepahlawanan
yang diwariskan para raja
Menyebutkan pengaruh dari peninggalan
raja-raja terhadap masyarakat setempat
1. TPA
Laporan IPA dinilai dengan rubrik
Berilah tanda centang (@) pada bagian yang memenuhi kriteria.
Kriteria Sangat Baik Baik (3) Cukup (2) Perlu
(4) Pendampinga
n (1)
Penerapan Memperlihatka | Memperlihatka | Memperlihatka | Perlu
Konsep n n n bimbingan saat
pemahaman pemahaman pemahaman menyampaika
konsep dengan | konsep dengan | konsep dengan | n bukti dan
menunjukkan | menunjukkan | menunjukkan | pemahaman
bukti bukti bukti yang inti dari
pendukung pendukung terbatas dan konsep yang
dan namun perlu penyampaian | dipelajari.
menyampaika | bantuan saat pemahaman
n pemahaman | menyampaika | inti dari




inti dari n pemahaman | konsep tidak
konsep yang inti dari jelas.

sedang konsep yang

dipelajari yang sedang

dengan benar. | dipelajari.

Komunikasi Hasil Hasil Hasil Hasil
percobaan percobaan percobaan percobaan
disampaikan disampaikan disampaikan disampaikan
dengan jelas dengan jelas dengan jelas dengan kurang
serta objektif | dan didukung | namunhanya | jelas dan tanpa
dengan sebagian data | didukung data
didukung data | penunjang. sebagian kecil | penunjang.
penunjang. data

penunjang.

Prosedur dan | Seluruh data Seluruh data Sebagian besar | Sebagian kecil

strategi dicatat, dicatat, data dicatat, data dicatat,
langkah langkah langkah langkah
kegiatan kegiatan kegiatan dan kegiatan tidak
dilakukan dilakukan strategi sistematis dan
secara secara dilakukan strategi yang
sistematis dan | sistematis dan | secara dipilih tidak
strategi yang namun masih sistematis tepat.
digunakan membutuhkan | setelah
membuat bimbingan mendapat
percobaan dalam bantuan guru.
berhasil. menemukan

strategi agar
percobaan
berhasi.

Kesimpulan Seluruh Kesimpulan Kesimpulan Kesimpulan
kesimpulan percobaan percobaan percobaan
percobaan disampaikan disampaikan disampaikan
disampaikan dengan dengan dengan
dengan memuat data memuat data. | memuat data

memuat data
penunjang dan
tepat.

penunjang dan
tepat.

namun kurang
tepat.

Penilaian (penskoran):

Total Nilai Siswa x 10

Total Nilai Maksimal
Contoh: 4+4+3+3=14x10=8,75

16 16




